
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



2
6

 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Di speranza
Difficile
Felice e spensierato
Di rilancio
Altro
Non si esprime: 4.1%

2) Per Lei cosa significa il Natale?
(Totale rispondenti: 100%)
Lo stare insieme alla mia famiglia
Un momento di tranquillità e di tempo libero
Una celebrazione religiosa
Un’occasione per gustare del buon cibo
Ritornare alla mia infanzia
Altro
Non si esprime: 2.4%

3) Quali aspetti caratterizzano il Suo Natale?
(Totale rispondenti: 100%)
L’albero di Natale, il Presepe, gli addobbi natalizi
Gli incontri con i parenti e gli amici
Cena della Vigilia con i parenti
I regali
I piatti tipici, quelli che si mangiano solo a Natale
Il Panettone/Pandoro
Gesù Bambino
Andare alla Messa di Mezzanotte
Babbo Natale
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Non si esprime: 1.5%

4) Come pensa che sarà il 2015 per Lei e la Sua famiglia?
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Positivo
Negativo
Non si esprime: 15.2%

5) Che cosa prevede in particolare di positivo per il Paese?
(Totale rispondenti: 53.9%)
La ripresa economica
Una rinascita morale
Nuova classe politica
Più sicurezza in genere
Più stabilità politica
Riforme istituzionali
Nuove elezioni
Più meritocrazia
Altro
Non si esprime: 4.0%

6) Che cosa prevede in particolare di negativo per il Paese?
(Totale rispondenti: 30.9%)
La crisi economica
Crisi internazionale
Un degrado morale
Meno sicurezza in genere
Più instabilità politica
Rivolte sociali
Nuove elezioni e periodo di incertezza
Altro
Non si esprime: 0.3%

7) Nel nuovo anno, in quale ambito della Sua vita Lei  desidererebbe dei cambiamenti?
(Totale rispondenti: 100%)
Nel denaro, per avere maggiore stabilità economica
Nel lavoro (trovare lavoro, cambiare lavoro, maggiore stabilità lavorativa,…)
Nella salute
Nei miei progetti di vita
Nell'ambito familiare
Nell'amore/sentimenti
Nel mio stile di vita
Nel tempo libero
Nella mia vita sessuale
Nel mio matrimonio/Nel mio rapporto di coppia
Altro
In nessuno in particolare
Non si esprime: 3.1%

8) Nel nuovo anno, quali cambiamenti desidererebbe per il Suo LAVORO?
(Totale rispondenti: 100%)
Trovare lavoro
Meno stress, meno frenesia, meno problemi
Un aumento dello stipendio
La crescita professionale/una promozione/l'aumento di livello
Non essere più precario/Maggiore sicurezza
Cambiare lavoro
Aprire qualcosa di mio, aprire una mia attività... diventare imprenditore
Vorrei dedicare meno tempo al lavoro rispetto a quanto faccia oggi
Vorrei avere maggiori responsabilità
Cambiare capo
Modificare l'orario di entrata e uscita
Vorrei che qualche collega se ne andasse
Altro
Nulla, mi va bene così com'è
Non si esprime: 12.2%

9) Nel nuovo anno, quali cambiamenti desidererebbe per il Suo FISICO?
(Totale rispondenti: 100%)
Dimagrire
Mantenere uno stato accettabile di forma fisica
Raggiungere uno stato accettabile di forma fisica/potenziare il mio fisico
Vorrei "strapazzarlo" di meno (mangiare, bere, fumare di meno…)
Eliminare/Togliere la "pancetta
Mantenere il peso attuale
Una maggiore cura delle rughe
Una naso nuovo
Altro
Nulla, mi va bene così com'è
Non si esprime: 1.4%
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